'Brevét d’Etude Professionnelles

TECHNIQUE DE L'ARGHITECTURE ET DE L’HABITAT

Vous étes en possession de deux dossiers :

- Un dossier étude DE1aDE4
- Un dossier technique DT1aDT3

- Un dossier réponse DR1aDR7

‘Ca dossier réponise comprend 5 parties :

Temps

THEME PAGE Conseillé BAREME
DE 1 et DE2
Descente de charges OR 14 DR 4 1h00 24
Etude d'une pouire DR5etDR 8 0h30 16
Etude du plancher bas du sous sol DE 3 et DR7 Oh45 10
Realisation pian poutrelles et entrevous DAD DE 3 et DE 4 2h00 30

DE 1

\ Coefficient ; 8

( EP1

ETUDES ET PREPARATION
DE L’'EXECUTION

)

-

N

Activite 2

Elaboration du dossier d'exécution

Durée : 4h00

\'

/

Ce dossier comporte 11 feuilles. Assurer vous qu'il est complet

AUCUNE DOCUMENTATION AUTORISEE

A l'issue de I'épreuve le candidat remetira aux surveillants la totalité du dossier.

Vos nom, prénom, date de naissance et numéro de candidat ne doivent pas apparaiire sur les

documenis;

L'ensemble du dossier est & insérer dans une copie d'examen en ayant pris soin de mettre son nom,
prénom, date de naissance et numéro de candidat dans |2 partic réservée A cot effet.
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SITUATION : TECHNICIEN(NE) DANS UN BUREAU D'ETUDE .

ACTIVITE : DESCENTE DE CHARGE SUR LE POTEAU P1 DE L'ABR} A VOITURE
ETUDE TECHNIQUE DES PORTEURS LA POUTRE DU SALON.

ON DONNE :

- Le dossier de base { plans + extraits du descriptif).
- Les documents réponses. _

- Renseignements cnmplémenfair’es. DR1 4 DRS.

- Bocumentation technique bT4

ON DEMANDE :

. ETUDE DU POTEAU P1 DE L’ABRI] VOITURE Sur les documents réporises |

I.4 Hachurer-la surface de toiture reprise par le poteau P1

|2 Calculer la surface de couverture supportée par le poteau P1.
[.3 Déterminer le poids des tuiles '

1.4 D_étérminer le poids des liteaux

1.5 Déterminerle poids des chevions

.6 Déterminer le poids des pannes

.7 Déterminer le poids de la demi forme.

[.8 Déterminer le poids du poteau P1

1.9 Déterminer le poids du massif de fondation sous e poteau P1
1.10 - Etablir le récapitulatif des charges

.11 Pondérer des charges

.12 Vérifier par rapport a la résistance du sol

Il. ETUDE DE LA.PGUT_RE : Sur les documents réponses :

1.1 Déterminer d'aprés le CCTP, I'épaisseur de lhabillage des murs de
refends.

1.2 Caleuler la poriée de la pouire

1.3 Déterminer le type de charge qui sollicite la poutre &tudice.

1.4 Modéliser ta poutre.

1.5 Calculer les réactions d'appuis.

ON EXIGE :

-Le r'espect des unités.

- Des calculs détaillés et justes.

Renseignements compiémentaires :

Renscignements sur la charpente :
Section des liteaux : 27mm x 27 mm
Section des chevrons ; 860 mm x 100 mm
Section des pannes ; 80 mm x 180 mm
Débords de toiture 12 ¢m
Poids volumigue du bois ; 7,5 kN/m®

Renseignements sur le béton :
Poids volumique ; 25 kN/m®

Formula :

Descente de charge dans poteau P1

FP=mxg

Pen N, menkg,  g=10Nkg

Consignes :

TOUS VOS RESULTATS CONCERNANT LES POIDS

SERONT EXPRIMES EN kN

DE 2

Dvaréee : 4hi0
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ETUDE DU POTEAU P1 DE L:ABRI VOITURE 1.2 Calculer la suﬂace de couverture supportée par.lenteau P1. |

1.1 Sur la vue en plan ¢i dessous, hachurer la surface de toiture reprise par le poteau

Cotes donnees :

Longueur du rampant = 3.67 m

560 - " Longueur det faitage : 5.40m
115 | .30 00 30, _ .
f T
Pl Les cotes sont en cm
_..l'"fl.
| Surface =
L]
i L/
Abri Voitures | % [~ Y
u
' L~
| . _
y Pour la suite des calculs, vous prendrez une surface de 10.00 m?
. 636 124 |
d L3 Poids des tuiles :
[ ) L

_/ £ S D'aprés la documentation technique DT n*3, indiguer le nombre

= “ 1d @ _ de tuile par m? de toiture

= m ' ' . o Nb tutles/im? =

1 Cellier W
401 o Quelle sera la masse pour un m? de foiture (en kg} ?

—

Masse pour Tm?*=

Quel sera le poids pour la surface supportée par e poteau P1 (en

kN) 7?7
Poids sur P1
D R | 1 Parée ; 4h00 B.E.P. Technique de P Architecture et de "Habitat " Drossier réponse
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1.4 Poids des liteaux : ' 1.6 Poids des pannes :

_ Toiture
Il faut - 2,43 m de liteaux par m? de toiture : Compter sur le croquis ci contre le nombre de pannes complite
S - : : ' cohcernant la surface de toiture &tudiée.
* Déterminer la longueur totale de liteaux porté par le poteau P1 : Remargue, la panne fattiére comptera pour une demi
- : : nanne (nombre = 0.5 + les autres soutenues par le
Lt teaux = poteau P1)

B _ Déterrniner la longueur totale de pannes porté parle
Déterminer le volume de bois concernant les liteaux _ poteau P1

W hois liteaux =

Long. totale panne =

Catculer le poids des liteaux repris par le poteau en kN

. Déterminer le volume de bois concemant les pannes .
Poids = .
V bois pannes =
_ _ _ Déterminer e poids des pannes repris par le poteau P1
[.5 Poids des chevrons : Chevrons de la

Poids pannes =

totalité de la tofture

Compter sur le croquis ci contre, le nombre
de chevrons concernant la surface de toiture
étudiée

Mh chevions =

Déterminer ia longueur totale de chevrons

porié par le poteau P1 7} Poids de la ferme entiére :14 kN

1 Lt chevron =

Poids da la 14 farme :

Déterminer fe volume de bois concemant les
chevrons

V bois chevrons =

Determiner ie poids des chevrons repris par le ptﬁteau P1

Poids =

Durée ; 4h00 B.E.P. Technique de I’ Architecture et de I"Habitat Dossier réponse

D R 2 EF1 : Etude et préparation de I’exéeution —ACTIVITE 2 | Session 2006 Coef; &




1.8 Poteau P1:

Remargue - on négligera le poids de 'enduit.

Calculer le volume du poteau P1

V polsaux =

Déteminer [e poids du poteau P1

Poids poteau = -

1.9 Massif de fondation scus _Ige_.‘gnteau: .

Calculer le volume du massif de fondation

V fondation =

Déterminer son poids

P fondation =

|
r [,
\%\’V

Les cotes sont en cm

1 |
3 @
“‘l.. e’\ﬁf .

1 Les cotes sont ent em

i. 10 Récapitulatif des charges

Réaliser le tofal des charges permanentes G: -

Eléments

Charges en kN

Tuiles :

Liteaux :

Chevrons |

Pannes :

12 ferme :

poteau :

fondation :

Les charges climatiques : C

¢ = Neige + vent = 150 daN/m?

(.11 Pondération des charges :

- Charges permanentes : G Charges climatique : G

DR 3

Charges pondérées = 1,35x G + 1,6xC
Calculs :
Résultat :
Durée : 4h00 B.E.F. Technique de I'Architecture et de I'Habitat- Dossicr réponse
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L 12 Vérification par rapport 2 [a résistance du sol

La contrainte O estégata: F l S

F:ForceenN
5 : Surface d'appui de la force en mm?

Pour cette guestion, on prendra une force de 23 kN

Sachant que la résistance du sol  est de 0,2 Mpa (=N/mm? ou MN/m?}, est ce que le sol est

suffisamment résistant pour reprendre la totalité des charges ?

Justifier votre réponse, détaitler les calouls dans le cadre ci-aprés.

DR 4
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ETUDE DE LA POUTRE :

&
g
-
g

Cuisine

x"./&\/

o

=

140

h

DR5

[.1 Déterminer le type de charge gui sollicite 1a poutre &tudiée. (rayer Ia mention inutife)

Charpenie : répartie ponctuelle

Poids pmpré de 1z poutre : répartie ponctuelle

il.2 Modéliser la poutre en tenant compte des informations suivanies :

Appui de la charpente : charge de 12 000 N | e rotation
. Poids propre de la poutre ; 2 kN/m
Y
Convention signe non impesée ; 1 \
Vous devez impérativement X

refaire un croquis page suivante :
en vous aidant de celui donné ci contre i
' !

Axe ﬂe la chaipente

Calculer, en détaillant vos calculs :

b1 =

It

D2
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MODELISATION DE LA POUTRE :

1.5 Caleuler les réactions d’appui .

DR6
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ETUDE DU PLANCHER BAS DU SOUS SOL

SITUATION : Bureau d’étude, préparation de l'exé&cution,

ACTIVITE : Etude technique, plan de pose et nomenclature du plancher poutrelle
enfrevous haut sous sol.

ON DONNE :

- Le dossier de base { plans + extraits du descriptif}.
- Un micfﬂ ordinafeur avec un logiciel de DAD

- Une disquetts informatique vierge

- Las documents réponses : DRT et DRS.

- Une documentation t_echnique PTt a DT3.

ON EXIGE :

ON DEMANDE :

1 Etude du descriptif : Sur DR7
lIi.1.1 Donner la hauteur des entrevous, de la dalle de compression.

lIt.1.2 Dgnner la valeur deé charges permanentes et d'exploitations.
li.1.3. Déterminer la dimensions des aciers de chainages.
2 Choix des poutrelles : Sur DR7

3 Plan de pose :
Dessiner uniquement la zone a étudier (voir DE 4)

Dessiner le pian de pose du plancher bas sous sol poutrelle
entrevous sur un logiciel de DAO .

De réaliser une sauvegarde sur disquetie

De réaliser une sortie sur format A3h a l'échelle 1/75. (deux
sofies maximumy) .

- Respect des régles du dessin en batiment (épaisseur des fraits, gestion

des calques, hachures et symho[qs}.

- De placer correctement les files d'étais et les poutrelies

- La nomination des poutrelles et des entrevous.

- P'indiguer le sens de pose.

- La mise en place d'acier chapeaux de rive et de continuité avec un

numéro de repérage.
- La cotation compléte,
- Una sortie &chelle 1/75.

DE 3
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4 ETUDE DU DESCRIPTIF

2 CHOIX DES POUTRELLES

PLANCHERIBAS SOUS SCL

1.1

- Hauteur des enfrevous =

- Epaisseur de la dalle de compression =
1.2 | | |

- Valeur de la charge permanente G =

- Valeur de |a charge d'exploitation Q =
1.3

- Zone sismique

- Nombre et diamétre

des aclers de chainage

murs refends porteurs

Zone E

ZoneF
Zone D

'I-i!I-IIIIII‘IIIIT..l.I‘.'-

ol

o

*

SYTTPTITTITYRTT, {TEERP P UL Ly

21 Dlménsian de la trémie:

a= 9 ecm

b= 311¢m

2.2 Avec I"aide du DTG, déterminer le type,I la longueur des poutrelles et le diamétre des aciers

chapeaux

" Compléter le tableau ci-dessous.

{ ongueur Vide

l.ongueur vide
+Bcm

Longueur
béton

Type de

poutrelles

Diamétre des

¢hapeaux

li=

[z=

les cotations sont
prises de mur en mur
sans
thermique et plaque
de platra.

doublage

3 PLAN DE POSE DU PLANCHER POUTRELLE ENTREVOUS.

Dessiner le plan de pose du plancher poutrelle entrevous bas du sous sol a aide du logiciel de

D.A.O.

Utiliser la documentation fechnigque DT comme modéle ainsi que fes documentations techniques
DT1 et DT7 pour déterminer les longueurs daciers. '

De réaliser une sauvegarde sur une disguette ou clé USB.

De réallser une sortie imprimante sur format A3h a I'échelle 1/75. { deux sorties maximum).

DR 7

Durée : 4100
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© ZONEAETUDIER

. Et A dessiner

Projet "les OLIVIERS"
- Echelle : QUELCONQUE

A Seulla partie a étudier est a
dessiner avec le logiciel de DAO

DE4
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